

**РОЛЬ КИТАЙСКОГО ЯЗЫКА В ФОРМИРОВАНИИ  
МЕЖКУЛЬТУРНЫХ КОММУНИКАЦИЙ И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА  
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ БЕЛАРУСИ И КИТАЯ**

*Момотюк А. А.*

*Полесский государственный университет*

*e-mail: momotyuks@gmail.com*

*Summary. This article explores considers the significance of the Chinese language as an instrument of global intercultural communications and economic development, especially in the context of interaction between the Republic of China and the Republic of Belarus. The Chinese language occupies a strategic position in the conditions of globalization, becoming an integral part of education, culture and business.*

Современное общество сталкивается с интенсивным процессом глобализации, и в этой динамике китайский язык (汉语, hàn yǔ) занимает стратегическую позицию. Как один из наиболее широко используемых языков в мире, китайский язык является неотъемлемым компонентом в эффективном формировании межкультурных коммуникаций и экономическом развитии.

Взаимодействие КНР и Беларуси в гуманитарной, культурной, научной и образовательной сферах активно развивается. Ведущие вузы двух стран сотрудничают в области науки и образования: на территории Республики Беларусь открывают институты Конфуция, организовываются специализированные выставки, фестивали, ведется совместная подготовка кадров.

Так, на примере Полесского государственного университета можно смело заявить, что среди белорусского населения интерес к изучению китайского языка постоянно растет. 5 ноября 2020 года в Полесском государственном университете был открыт «Центр белорусско-китайских межкультурных коммуникаций» в рамках программы сотрудничества с Фуцзяньским университетом и университетом Цюйфу. На сегодняшний день в центре ведутся переговоры с участием представителей делегаций из КНР и Беларуси, культурные выставки, мастер-классы по китайской каллиграфии, а также курсы по изучению китайского языка.

Повышение интереса к изучению китайского языка обусловлено несколькими ключевыми факторами:

Международные коммуникации и бизнес.

С ростом экономического влияния Китая все больше компаний стремятся расширить свои рынки и установить деловые связи с китайскими партнерами. Знание китайского языка становится преимуществом при переговорах, обмене информацией и построении долгосрочных партнерских

отношений [3]. Владение китайским языком открывает двери к огромному культурному и экономическому потенциалу страны [1]. Китайский опыт инвестиций в Беларусь служит примером того, как культурные связи могут привести к экономическим преимуществам. Совместные предприятия, основанные на культурном понимании и уважении, могут обеспечить лучшую адаптацию к местному рынку и улучшение качества производимой продукции. Успешные примеры таких проектов подчеркивают, что межкультурные коммуникации способствуют не только экономическому развитию, но и укреплению позиций стран на глобальной арене [2].

**Образование и культурный обмен.**

Китайский язык занимает важное место в мировой системе образования. Многие учебные заведения предлагают программы по изучению китайского языка, привлекая студентов со всего мира. Это способствует культурному обмену, пониманию традиций и ценностей Китая. Кроме того, знание китайского языка может стать ключом к возможности обучения и работы в Китае.

**Гуманитарные и социальные исследования.**

Китайский язык является ключом к пониманию многих гуманитарных аспектов, таких как литература, искусство, философия и религия. Китайская цивилизация является древнейшей, обладает огромной многовековой историей, которая насчитывает более 3-х тысячелетий. Постигая язык китайской цивилизации, можно узнать о многообразии её культуры.

Таким образом, сотрудничество Республики Беларусь и Китайской Народной Республики носит взаимовыгодный характер и обладает серьезным потенциалом на его расширение и развитие в будущем. На сегодняшний день увеличение ценности китайского языка как средства общения и взаимодействия между странами становится ключевым фактором в межкультурных коммуникациях, его изучение не только открывает новые горизонты для личностного и профессионального роста, но и становится важным инструментом для устойчивого экономического развития.

#### **Список использованных источников**

1. Актанов, И. «Мягкая сила Китая»: образовательные стратегии внешнеполитического влияния / И. Актанов // Власть. – 2010 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/myagkaya-sila-kitaya-obrazovatelnye-strategii-vneshnepoliticheskogo-vliyaniya>. – Дата доступа: 07.11.2024.

2. Скубенко, Д. Роль китайского языка в жизни современного общества / Д. Скубенко // Инновационная наука. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/rol-kitayskogo-yazyka-v-zhizni-sovremennogo-obschestva>. – Дата доступа: 07.11.2024.

3. Сушко, В. И. Расширение функций китайского языка в межкультурном взаимодействии (на примере сотрудничества Беларуси и Китая) / В. И. Сушко, Д. В. Таврель. – 2022. – № 18 (413). – С. 436–438. – [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://moluch.ru/archive/413/91103/>. – Дата доступа: 08.11.2024.